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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1. Summary: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Scale

Total Strongly agree Tend to agree
Neither agree
nor disagree

Tend to
disagree

Strongly
disagree Don't know Sum: Agree Sum: Disagree Net: Agree

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *h *i

The media generally treats Meghan Markle unfairly 2043 297 428 564 265 340 150 725 604 121
100% 15% 21% 28% 13% 17% 7% 35% 30% 6%

Much of the media criticism of Meghan Markle is driven by racism 2043 211 322 538 265 541 167 533 806 -274
100% 10% 16% 26% 13% 26% 8% 26% 39% -13%

Overall, Meghan Markle has damaged the standing of the Royal Family
among the British public 2043 416 415 533 266 265 148 831 531 300

100% 20% 20% 26% 13% 13% 7% 41% 26% 15%

The Sussexes are right to have stepped down as full time working royals 2043 319 410 695 231 208 179 730 439 291
100% 16% 20% 34% 11% 10% 9% 36% 21% 14%

Prince Harry is equally responsible, along with Meghan, for the Sussexes
leaving the UK 2043 469 563 510 208 122 171 1032 330 701

100% 23% 28% 25% 10% 6% 8% 51% 16% 34%

Meghan Markle has a lot to offer the Royal family 2043 188 346 630 265 463 151 534 728 -194
100% 9% 17% 31% 13% 23% 7% 26% 36% -9%

I am saddened the Sussexes have left the UK 2043 182 363 655 248 470 125 546 717 -171
100% 9% 18% 32% 12% 23% 6% 27% 35% -8%

The Sussexes are now more relevant than ever 2043 135 219 637 299 581 170 355 881 -526
100% 7% 11% 31% 15% 28% 8% 17% 43% -26%

It is unfair that Meghan is criticised more than Harry 2043 300 381 616 234 352 161 680 586 94
100% 15% 19% 30% 11% 17% 8% 33% 29% 5%

I don't blame Harry and Meghan for leaving the royal family 2043 303 400 612 240 358 131 702 598 105
100% 15% 20% 30% 12% 18% 6% 34% 29% 5%

I feel the Sussexes need forgiveness from the British Public 2043 171 284 675 264 475 174 455 739 -284
100% 8% 14% 33% 13% 23% 9% 22% 36% -14%

Prepared by Savanta: ComRes ~ Fieldwork Conducted 14th - 16th Aug 2020



Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_1. The media generally treats Meghan Markle unfairly: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 2043 1000 1043 305 469 363 319 347 240 774 682 587

Total 2043 997 1046 227 353 327 362 302 472 580 688 774
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 297 144 153 43 83 65 39 31 36 126 104 67
15% 14% 15% 19% 24% 20% 11% 10% 8% 22% 15% 9%

defi defhi defhi defhi efi

Tend to agree 428 215 213 54 85 91 61 48 90 139 152 137
21% 22% 20% 24% 24% 28% 17% 16% 19% 24% 22% 18%

dei dei defhi dei e

Neither agree nor disagree 564 278 286 65 115 79 112 84 110 180 191 193
28% 28% 27% 28% 33% 24% 31% 28% 23% 31% 28% 25%

cfi f cfi

Tend to disagree 265 123 142 31 27 35 49 41 81 59 84 122
13% 12% 14% 14% 8% 11% 14% 13% 17% 10% 12% 16%

b b b bcgh b bcg

Strongly disagree 340 156 184 13 18 32 75 81 121 31 107 202
17% 16% 18% 6% 5% 10% 21% 27% 26% 5% 15% 26%

bg abcgh abcgh abcgh abcg abcgh

Don't know 150 81 69 21 25 25 27 19 34 45 52 52
7% 8% 7% 9% 7% 8% 7% 6% 7% 8% 8% 7%

Sum: Agree 725 359 366 97 168 156 99 78 126 265 255 204
35% 36% 35% 43% 48% 48% 27% 26% 27% 46% 37% 26%

defi defhi defhi defhi defi

Sum: Disagree 604 279 325 44 46 66 124 122 202 90 190 324
30% 28% 31% 19% 13% 20% 34% 40% 43% 15% 28% 42%

b bg abcgh abcgh abcdgh abcg abcdgh

Net: Agree 121 80 40 53 122 90 -24 -43 -77 175 65 -120
6% 8% 4% 23% 35% 27% -7% -14% -16% 30% 9% -15%

b h ach h ah

Prepared by Savanta: ComRes ~ Fieldwork Conducted 14th - 16th Aug 2020



Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_1. The media generally treats Meghan Markle unfairly: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 2043 166 221 98 179 128 209 167 164 260 117 334 2043 1749 1077 966

Total 2043 178 235 86 172 102 182 149 182 286 196 276 2043 1763 1132 911
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 297 26 43 19 21 13 19 18 26 41 18 51 297 258 182 115
15% 15% 18% 22% 13% 13% 11% 12% 14% 14% 9% 18% 15% 15% 16% 13%

fj dfgjlm fj b

Tend to agree 428 42 54 16 39 13 35 32 31 56 49 61 428 373 260 168
21% 24% 23% 19% 23% 13% 19% 21% 17% 19% 25% 22% 21% 21% 23% 18%

e e e e e e e b

Neither agree nor disagree 564 53 54 18 50 26 50 46 53 76 49 89 564 485 300 264
28% 30% 23% 21% 29% 26% 28% 31% 29% 27% 25% 32% 28% 28% 26% 29%

bc

Tend to disagree 265 16 27 18 21 9 19 20 22 55 26 30 265 240 138 126
13% 9% 12% 21% 12% 8% 11% 14% 12% 19% 13% 11% 13% 14% 12% 14%

abdefhklm abefklm

Strongly disagree 340 25 35 10 26 25 42 23 38 41 44 31 340 290 167 173
17% 14% 15% 11% 15% 25% 23% 15% 21% 14% 22% 11% 17% 16% 15% 19%

abcdgiklm abcdiklm ck ck k k a

Don't know 150 16 20 4 14 16 16 11 11 17 11 14 150 118 84 66
7% 9% 9% 5% 8% 15% 9% 7% 6% 6% 5% 5% 7% 7% 7% 7%

cghijklm

Sum: Agree 725 68 98 36 60 26 54 50 57 97 67 112 725 630 443 282
35% 38% 42% 42% 35% 26% 30% 33% 32% 34% 34% 40% 35% 36% 39% 31%

e efh ef ef e e b

Sum: Disagree 604 41 63 28 47 34 61 43 60 96 70 61 604 530 306 299
30% 23% 27% 32% 27% 33% 34% 29% 33% 34% 36% 22% 30% 30% 27% 33%

k k ak ak ak ak k k a

Net: Agree 121 27 35 8 14 -7 -7 7 -3 * -3 50 121 101 137 -17
6% 15% 15% 9% 8% -7% -4% 5% -2% * -2% 18% 6% 6% 12% -2%

dgilm dgilm i i i cdgilm i i

Prepared by Savanta: ComRes ~ Fieldwork Conducted 14th - 16th Aug 2020



Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_2. Much of the media criticism of Meghan Markle is driven by racism: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 2043 1000 1043 305 469 363 319 347 240 774 682 587

Total 2043 997 1046 227 353 327 362 302 472 580 688 774
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 211 110 101 38 67 42 21 23 21 105 63 43
10% 11% 10% 17% 19% 13% 6% 7% 4% 18% 9% 6%

defhi cdefhi defi cdefhi fi

Tend to agree 322 149 173 50 69 77 42 28 56 119 119 84
16% 15% 17% 22% 20% 24% 12% 9% 12% 20% 17% 11%

defi defi defhi defi defi

Neither agree nor disagree 538 293 244 70 102 90 121 61 93 172 211 154
26% 29% 23% 31% 29% 28% 33% 20% 20% 30% 31% 20%

b efi efi efi efi efi efi

Tend to disagree 265 111 155 27 44 43 45 49 58 71 88 107
13% 11% 15% 12% 12% 13% 12% 16% 12% 12% 13% 14%

a

Strongly disagree 541 242 299 21 41 49 106 121 204 62 155 325
26% 24% 29% 9% 12% 15% 29% 40% 43% 11% 22% 42%

a ag abcgh abcdgh abcdgh abcg abcdgh

Don't know 167 92 75 22 31 26 27 21 41 52 53 61
8% 9% 7% 10% 9% 8% 7% 7% 9% 9% 8% 8%

Sum: Agree 533 259 274 87 136 119 63 51 76 223 182 127
26% 26% 26% 38% 38% 36% 18% 17% 16% 38% 26% 16%

defhi defhi defhi defhi defi

Sum: Disagree 806 353 453 48 85 92 151 170 262 132 242 432
39% 35% 43% 21% 24% 28% 42% 56% 55% 23% 35% 56%

a a abcgh abcdgh abcdgh abcg abcdgh

Net: Agree -274 -94 -180 39 51 27 -87 -119 -186 91 -60 -304
-13% -9% -17% 17% 15% 8% -24% -39% -39% 16% -9% -39%

c c c

Prepared by Savanta: ComRes ~ Fieldwork Conducted 14th - 16th Aug 2020



Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_2. Much of the media criticism of Meghan Markle is driven by racism: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 2043 166 221 98 179 128 209 167 164 260 117 334 2043 1749 1077 966

Total 2043 178 235 86 172 102 182 149 182 286 196 276 2043 1763 1132 911
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 211 25 25 8 16 12 12 10 15 32 18 38 211 174 131 79
10% 14% 11% 9% 9% 11% 6% 7% 8% 11% 9% 14% 10% 10% 12% 9%

fg fgm b

Tend to agree 322 20 46 15 27 11 26 25 27 33 28 64 322 291 197 125
16% 11% 20% 18% 16% 11% 14% 17% 15% 11% 14% 23% 16% 17% 17% 14%

aei adefhijlm i b

Neither agree nor disagree 538 48 67 30 43 22 48 32 36 77 54 80 538 468 321 216
26% 27% 29% 35% 25% 21% 26% 21% 20% 27% 28% 29% 26% 27% 28% 24%

h egh h b

Tend to disagree 265 22 24 8 25 8 25 27 33 44 25 25 265 235 149 116
13% 13% 10% 9% 14% 8% 14% 18% 18% 15% 13% 9% 13% 13% 13% 13%

bek bek ek k k

Strongly disagree 541 44 52 20 40 35 54 40 58 80 63 55 541 462 244 298
26% 25% 22% 24% 23% 34% 30% 27% 32% 28% 32% 20% 26% 26% 22% 33%

bdk k bk k bk k k a

Don't know 167 18 20 5 21 16 18 15 13 20 9 13 167 133 89 78
8% 10% 8% 5% 12% 15% 10% 10% 7% 7% 5% 5% 8% 8% 8% 9%

k jkm bchijklm k k k

Sum: Agree 533 45 71 23 43 22 37 35 42 65 46 102 533 465 329 204
26% 26% 30% 27% 25% 22% 21% 24% 23% 23% 23% 37% 26% 26% 29% 22%

f adefghijlm b

Sum: Disagree 806 67 76 28 65 42 79 66 91 123 88 80 806 697 393 413
39% 38% 33% 33% 38% 41% 43% 44% 50% 43% 45% 29% 39% 40% 35% 45%

k k bk bk abcdklm bk bk bk bk a

Net: Agree -274 -21 -5 -5 -22 -20 -42 -31 -49 -59 -42 22 -274 -232 -64 -209
-13% -12% -2% -6% -13% -20% -23% -21% -27% -20% -21% 8% -13% -13% -6% -23%

Prepared by Savanta: ComRes ~ Fieldwork Conducted 14th - 16th Aug 2020



Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_3. Overall, Meghan Markle has damaged the standing of the Royal Family among the British public: To what extent do you agree or disagree with each 
of the following statements?
BASE: All respondents

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 2043 1000 1043 305 469 363 319 347 240 774 682 587

Total 2043 997 1046 227 353 327 362 302 472 580 688 774
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 416 208 208 27 54 45 73 73 144 81 118 217
20% 21% 20% 12% 15% 14% 20% 24% 31% 14% 17% 28%

acg abcgh abcdgh a abcdgh

Tend to agree 415 209 206 40 67 66 63 62 118 107 128 179
20% 21% 20% 18% 19% 20% 17% 20% 25% 19% 19% 23%

adgh dgh

Neither agree nor disagree 533 278 254 51 109 95 107 74 97 161 202 170
26% 28% 24% 23% 31% 29% 30% 24% 20% 28% 29% 22%

aefi fi fi fi afi

Tend to disagree 266 115 151 52 46 53 45 26 44 98 98 71
13% 12% 14% 23% 13% 16% 13% 9% 9% 17% 14% 9%

a bcdefghi i efi efi ei

Strongly disagree 265 108 156 33 53 41 50 44 44 86 91 88
13% 11% 15% 14% 15% 12% 14% 14% 9% 15% 13% 11%

a f f

Don't know 148 78 70 23 24 28 24 24 25 47 52 49
7% 8% 7% 10% 7% 9% 7% 8% 5% 8% 8% 6%

fi

Sum: Agree 831 417 414 68 121 111 135 135 262 189 246 396
41% 42% 40% 30% 34% 34% 37% 45% 55% 33% 36% 51%

a abcgh abcdegh abcdgh

Sum: Disagree 531 223 307 84 99 93 96 70 89 184 189 159
26% 22% 29% 37% 28% 28% 26% 23% 19% 32% 27% 20%

a bcdefhi fi fi fi efi fi

Net: Agree 300 194 107 -17 22 18 40 65 173 5 58 238
15% 19% 10% -7% 6% 5% 11% 21% 37% 1% 8% 31%

b g g bcg bcdgh bcdegh g bcdegh

Prepared by Savanta: ComRes ~ Fieldwork Conducted 14th - 16th Aug 2020



Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_3. Overall, Meghan Markle has damaged the standing of the Royal Family among the British public: To what extent do you agree or disagree with each 
of the following statements?
BASE: All respondents

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 2043 166 221 98 179 128 209 167 164 260 117 334 2043 1749 1077 966

Total 2043 178 235 86 172 102 182 149 182 286 196 276 2043 1763 1132 911
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 416 22 49 17 31 23 40 31 42 61 43 57 416 371 211 205
20% 12% 21% 20% 18% 23% 22% 21% 23% 21% 22% 21% 20% 21% 19% 22%

a a a a a a a a a a a

Tend to agree 415 30 35 16 29 22 39 27 46 62 50 57 415 363 229 186
20% 17% 15% 19% 17% 22% 22% 18% 26% 22% 25% 21% 20% 21% 20% 20%

b b

Neither agree nor disagree 533 56 72 25 41 19 42 40 40 70 47 81 533 458 315 218
26% 32% 31% 29% 24% 19% 23% 27% 22% 24% 24% 30% 26% 26% 28% 24%

e e e b

Tend to disagree 266 20 25 11 28 11 24 23 18 38 32 36 266 235 140 126
13% 11% 11% 13% 16% 11% 13% 16% 10% 13% 16% 13% 13% 13% 12% 14%

Strongly disagree 265 34 35 12 30 13 18 20 22 37 17 29 265 218 150 114
13% 19% 15% 14% 18% 12% 10% 13% 12% 13% 8% 10% 13% 12% 13% 13%

fjklm fjkm

Don't know 148 16 19 5 13 14 19 8 13 19 8 16 148 119 86 62
7% 9% 8% 6% 7% 13% 10% 6% 7% 7% 4% 6% 7% 7% 8% 7%

gijklm j

Sum: Agree 831 52 84 33 60 46 80 58 89 123 93 114 831 734 440 391
41% 29% 36% 39% 35% 45% 44% 39% 49% 43% 47% 41% 41% 42% 39% 43%

a a abdl a abd a a a

Sum: Disagree 531 54 59 23 58 24 41 43 40 74 49 65 531 453 291 240
26% 31% 25% 27% 34% 23% 23% 29% 22% 26% 25% 23% 26% 26% 26% 26%

efhklm

Net: Agree 300 -3 25 10 2 22 38 15 49 48 44 49 300 281 150 151
15% -2% 11% 11% 1% 22% 21% 10% 27% 17% 23% 18% 15% 16% 13% 17%

d d bcdgl bcdgl d bcdgiklm bdg bcdgl bdg d bdg a

Prepared by Savanta: ComRes ~ Fieldwork Conducted 14th - 16th Aug 2020



Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_4. The Sussexes are right to have stepped down as full time working royals: To what extent do you agree or disagree with each of the following 
statements?
BASE: All respondents

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 2043 1000 1043 305 469 363 319 347 240 774 682 587

Total 2043 997 1046 227 353 327 362 302 472 580 688 774
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 319 167 153 31 63 48 48 47 83 93 96 130
16% 17% 15% 14% 18% 15% 13% 16% 18% 16% 14% 17%

Tend to agree 410 209 202 57 82 82 61 55 73 140 143 128
20% 21% 19% 25% 23% 25% 17% 18% 16% 24% 21% 17%

defi dfi defi defi

Neither agree nor disagree 695 320 375 67 123 111 145 102 147 190 256 250
34% 32% 36% 30% 35% 34% 40% 34% 31% 33% 37% 32%

afgi a

Tend to disagree 231 111 120 20 43 34 43 27 63 63 77 90
11% 11% 11% 9% 12% 10% 12% 9% 13% 11% 11% 12%

Strongly disagree 208 98 110 20 15 24 35 50 64 34 59 115
10% 10% 11% 9% 4% 7% 10% 17% 14% 6% 9% 15%

b b bg abcdgh bcgh bg abcdgh

Don't know 179 92 87 32 28 28 30 21 41 60 57 62
9% 9% 8% 14% 8% 8% 8% 7% 9% 10% 8% 8%

bcdehi

Sum: Agree 730 376 354 88 145 130 109 102 156 233 239 258
36% 38% 34% 39% 41% 40% 30% 34% 33% 40% 35% 33%

d defhi di defhi

Sum: Disagree 439 209 230 40 58 58 78 77 128 98 136 205
21% 21% 22% 18% 16% 18% 22% 26% 27% 17% 20% 26%

abcgh abcgh abcgh

Net: Agree 291 167 124 48 87 72 31 25 28 135 103 53
14% 17% 12% 21% 25% 22% 9% 8% 6% 23% 15% 7%

b defhi defhi defhi defhi defi

Prepared by Savanta: ComRes ~ Fieldwork Conducted 14th - 16th Aug 2020



Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_4. The Sussexes are right to have stepped down as full time working royals: To what extent do you agree or disagree with each of the following 
statements?
BASE: All respondents

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 2043 166 221 98 179 128 209 167 164 260 117 334 2043 1749 1077 966

Total 2043 178 235 86 172 102 182 149 182 286 196 276 2043 1763 1132 911
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 319 32 38 14 19 22 16 22 34 42 31 49 319 266 177 142
16% 18% 16% 17% 11% 21% 9% 15% 19% 15% 16% 18% 16% 15% 16% 16%

f f df df f f f

Tend to agree 410 41 55 14 25 14 40 29 29 63 44 57 410 355 230 181
20% 23% 23% 16% 15% 14% 22% 19% 16% 22% 23% 21% 20% 20% 20% 20%

de de e

Neither agree nor disagree 695 62 71 33 54 31 75 42 61 88 67 111 695 603 394 302
34% 35% 30% 39% 32% 30% 41% 28% 34% 31% 34% 40% 34% 34% 35% 33%

bgil begilm

Tend to disagree 231 10 15 12 24 8 22 23 28 38 27 24 231 213 121 110
11% 6% 6% 14% 14% 7% 12% 15% 15% 13% 14% 9% 11% 12% 11% 12%

ab abk ab abek abek ab ab ab ab

Strongly disagree 208 17 28 5 25 17 9 15 14 39 18 20 208 173 109 99
10% 10% 12% 6% 15% 17% 5% 10% 8% 14% 9% 7% 10% 10% 10% 11%

f cfkm cfhklm cfk f f

Don't know 179 16 28 7 24 11 20 18 16 17 9 14 179 153 101 77
9% 9% 12% 9% 14% 10% 11% 12% 9% 6% 5% 5% 9% 9% 9% 9%

ijk ijklm k k ijk k k

Sum: Agree 730 73 93 28 44 36 57 51 63 105 75 106 730 621 407 323
36% 41% 39% 33% 26% 35% 31% 34% 35% 37% 38% 39% 36% 35% 36% 35%

df d d d d d d

Sum: Disagree 439 27 43 17 50 25 31 38 42 76 45 44 439 387 230 209
21% 15% 18% 20% 29% 24% 17% 25% 23% 27% 23% 16% 21% 22% 20% 23%

abfklm k afk abfk k k

Net: Agree 291 45 50 11 -5 11 25 13 21 28 31 62 291 235 177 114
14% 26% 21% 12% -3% 11% 14% 9% 11% 10% 16% 23% 14% 13% 16% 12%

cefghijlm eghilm cefghilm g b
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_5. Prince Harry is equally responsible, along with Meghan, for the Sussexes leaving the UK: To what extent do you agree or disagree with each of the 
following statements?
BASE: All respondents

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 2043 1000 1043 305 469 363 319 347 240 774 682 587

Total 2043 997 1046 227 353 327 362 302 472 580 688 774
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 469 207 262 30 81 68 80 87 123 111 148 210
23% 21% 25% 13% 23% 21% 22% 29% 26% 19% 21% 27%

a a a a acdgh ag a a acgh

Tend to agree 563 288 275 66 84 93 93 95 132 150 186 227
28% 29% 26% 29% 24% 29% 26% 31% 28% 26% 27% 29%

b b

Neither agree nor disagree 510 253 257 64 100 83 111 52 100 164 194 152
25% 25% 25% 28% 28% 25% 31% 17% 21% 28% 28% 20%

ei efi ei efi efi efi

Tend to disagree 208 109 99 25 42 46 25 33 38 67 71 70
10% 11% 9% 11% 12% 14% 7% 11% 8% 12% 10% 9%

d dfi d

Strongly disagree 122 55 67 16 19 13 24 18 32 35 37 50
6% 6% 6% 7% 5% 4% 7% 6% 7% 6% 5% 6%

Don't know 171 84 87 26 28 23 30 18 47 53 53 65
8% 8% 8% 11% 8% 7% 8% 6% 10% 9% 8% 8%

e

Sum: Agree 1032 494 537 96 165 161 173 182 255 261 334 437
51% 50% 51% 42% 47% 49% 48% 60% 54% 45% 49% 56%

abcdgh ag abcdgh

Sum: Disagree 330 165 165 42 61 59 48 51 69 102 108 120
16% 17% 16% 18% 17% 18% 13% 17% 15% 18% 16% 16%

Net: Agree 701 330 372 54 104 102 125 131 186 158 227 317
34% 33% 36% 24% 29% 31% 34% 43% 39% 27% 33% 41%

a ag abcdgh abcg ag abcgh
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_5. Prince Harry is equally responsible, along with Meghan, for the Sussexes leaving the UK: To what extent do you agree or disagree with each of the 
following statements?
BASE: All respondents

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 2043 166 221 98 179 128 209 167 164 260 117 334 2043 1749 1077 966

Total 2043 178 235 86 172 102 182 149 182 286 196 276 2043 1763 1132 911
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 469 41 61 17 42 22 37 34 53 59 42 60 469 406 256 213
23% 23% 26% 19% 24% 22% 20% 23% 29% 21% 21% 22% 23% 23% 23% 23%

fi

Tend to agree 563 53 54 20 56 30 59 44 41 81 53 72 563 480 316 247
28% 30% 23% 24% 33% 30% 33% 29% 23% 28% 27% 26% 28% 27% 28% 27%

bh bh

Neither agree nor disagree 510 47 61 31 34 23 36 30 44 79 49 77 510 440 292 218
25% 26% 26% 36% 20% 23% 20% 20% 24% 28% 25% 28% 25% 25% 26% 24%

defghlm df df

Tend to disagree 208 10 17 8 9 6 24 23 21 33 28 31 208 193 111 97
10% 6% 7% 9% 5% 5% 13% 15% 12% 11% 14% 11% 10% 11% 10% 11%

abde abdel d ad abde ad d ad

Strongly disagree 122 10 16 6 11 11 4 6 10 16 14 18 122 101 63 59
6% 6% 7% 7% 7% 11% 2% 4% 5% 6% 7% 6% 6% 6% 6% 6%

f f fglm f f f f

Don't know 171 17 26 5 20 10 21 14 13 17 11 17 171 144 92 79
8% 10% 11% 6% 12% 10% 12% 9% 7% 6% 6% 6% 8% 8% 8% 9%

i ik ik

Sum: Agree 1032 93 115 37 98 53 96 78 94 140 95 132 1032 886 572 459
51% 53% 49% 43% 57% 51% 53% 52% 52% 49% 48% 48% 51% 50% 51% 50%

c

Sum: Disagree 330 21 33 13 20 16 28 28 31 49 42 49 330 293 175 156
16% 12% 14% 16% 12% 16% 15% 19% 17% 17% 21% 18% 16% 17% 15% 17%

ad

Net: Agree 701 73 82 24 78 36 68 50 64 91 53 84 701 592 398 304
34% 41% 35% 28% 45% 35% 38% 33% 35% 32% 27% 30% 34% 34% 35% 33%

cjk bcgijklm
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_6. Meghan Markle has a lot to offer the Royal family: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 2043 1000 1043 305 469 363 319 347 240 774 682 587

Total 2043 997 1046 227 353 327 362 302 472 580 688 774
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 188 89 99 28 58 41 18 25 17 86 59 43
9% 9% 9% 12% 16% 12% 5% 8% 4% 15% 9% 6%

dfi defhi dfhi f defhi dfi

Tend to agree 346 177 169 48 71 76 47 45 59 119 123 104
17% 18% 16% 21% 20% 23% 13% 15% 12% 21% 18% 13%

defi defi defhi defi i

Neither agree nor disagree 630 327 303 81 128 101 121 74 125 208 222 199
31% 33% 29% 36% 36% 31% 33% 25% 27% 36% 32% 26%

efi efi ei efi ei

Tend to disagree 265 114 151 30 44 34 53 50 53 75 87 103
13% 11% 14% 13% 13% 10% 15% 17% 11% 13% 13% 13%

a c

Strongly disagree 463 210 253 17 26 50 90 93 188 43 139 281
23% 21% 24% 7% 7% 15% 25% 31% 40% 7% 20% 36%

abg abcg abcgh abcdegh abcg abcdgh

Don't know 151 81 71 23 26 25 32 15 29 49 58 45
7% 8% 7% 10% 7% 8% 9% 5% 6% 8% 8% 6%

ei e e

Sum: Agree 534 266 269 76 129 117 65 70 76 205 182 147
26% 27% 26% 34% 37% 36% 18% 23% 16% 35% 26% 19%

defhi defhi defhi f defhi dfi

Sum: Disagree 728 324 404 47 70 84 143 143 241 117 227 384
36% 32% 39% 21% 20% 26% 40% 47% 51% 20% 33% 50%

a bg abcgh abcdgh abcdgh abcg abcdgh

Net: Agree -194 -58 -135 29 59 33 -78 -72 -165 88 -45 -237
-9% -6% -13% 13% 17% 10% -21% -24% -35% 15% -6% -31%

c c
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_6. Meghan Markle has a lot to offer the Royal family: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 2043 166 221 98 179 128 209 167 164 260 117 334 2043 1749 1077 966

Total 2043 178 235 86 172 102 182 149 182 286 196 276 2043 1763 1132 911
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 188 10 31 6 13 6 9 9 18 29 20 35 188 171 118 70
9% 6% 13% 7% 8% 6% 5% 6% 10% 10% 10% 13% 9% 10% 10% 8%

aefg f aefgl f b

Tend to agree 346 33 39 15 40 12 27 38 17 42 33 51 346 301 197 149
17% 18% 17% 18% 23% 12% 15% 25% 9% 15% 17% 18% 17% 17% 17% 16%

h h h efhilm befhilm h h h

Neither agree nor disagree 630 73 69 28 47 36 59 45 52 78 52 92 630 521 350 279
31% 41% 29% 33% 27% 35% 32% 30% 28% 27% 26% 33% 31% 30% 31% 31%

bdghijlm

Tend to disagree 265 7 28 9 11 6 30 17 34 52 31 38 265 251 159 105
13% 4% 12% 11% 6% 6% 16% 12% 19% 18% 16% 14% 13% 14% 14% 12%

a a ade a adel adel ade ade ade ade

Strongly disagree 463 43 43 21 44 31 43 31 44 70 45 48 463 389 223 240
23% 24% 18% 25% 26% 31% 23% 21% 24% 25% 23% 17% 23% 22% 20% 26%

k bklm k k a

Don't know 151 12 25 5 17 10 15 9 17 14 15 12 151 129 84 67
7% 7% 10% 6% 10% 10% 8% 6% 10% 5% 8% 4% 7% 7% 7% 7%

ik k k k k k

Sum: Agree 534 43 70 22 53 18 36 47 35 71 53 86 534 473 314 220
26% 24% 30% 25% 31% 18% 20% 31% 19% 25% 27% 31% 26% 27% 28% 24%

efh efh efh efh eh efh

Sum: Disagree 728 50 71 30 55 38 72 48 78 122 77 86 728 640 383 345
36% 28% 30% 36% 32% 37% 40% 32% 43% 43% 39% 31% 36% 36% 34% 38%

abk abdgk abdgklm a

Net: Agree -194 -7 -1 -9 -2 -19 -36 -1 -43 -51 -24 * -194 -167 -68 -125
-9% -4% -1% -10% -1% -19% -20% -1% -24% -18% -12% * -9% -10% -6% -14%
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_7. I am saddened the Sussexes have left the UK: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 2043 1000 1043 305 469 363 319 347 240 774 682 587

Total 2043 997 1046 227 353 327 362 302 472 580 688 774
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 182 96 87 20 50 37 24 29 22 70 61 51
9% 10% 8% 9% 14% 11% 7% 10% 5% 12% 9% 7%

adfhi dfi f dfi f

Tend to agree 363 165 198 43 67 70 68 44 71 110 138 115
18% 17% 19% 19% 19% 22% 19% 14% 15% 19% 20% 15%

efi i ei

Neither agree nor disagree 655 321 334 74 119 93 120 91 158 193 213 249
32% 32% 32% 33% 34% 28% 33% 30% 33% 33% 31% 32%

Tend to disagree 248 116 132 36 40 45 49 36 41 76 94 78
12% 12% 13% 16% 11% 14% 13% 12% 9% 13% 14% 10%

fi i

Strongly disagree 470 239 231 27 54 58 83 90 158 81 141 248
23% 24% 22% 12% 15% 18% 23% 30% 34% 14% 20% 32%

a abg abcdgh abcdgh abg abcdgh

Don't know 125 61 64 27 23 23 18 13 21 50 41 34
6% 6% 6% 12% 6% 7% 5% 4% 4% 9% 6% 4%

bcdefhi defi

Sum: Agree 546 260 285 63 118 108 92 73 93 180 200 166
27% 26% 27% 28% 33% 33% 25% 24% 20% 31% 29% 21%

fi defi defi efi fi

Sum: Disagree 717 354 363 63 94 103 131 126 200 157 235 326
35% 36% 35% 28% 27% 32% 36% 42% 42% 27% 34% 42%

abg abcgh abcgh abg abcgh

Net: Agree -171 -94 -77 * 23 4 -39 -53 -107 23 -35 -160
-8% -9% -7% * 7% 1% -11% -18% -23% 4% -5% -21%

acg ac
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_7. I am saddened the Sussexes have left the UK: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 2043 166 221 98 179 128 209 167 164 260 117 334 2043 1749 1077 966

Total 2043 178 235 86 172 102 182 149 182 286 196 276 2043 1763 1132 911
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 182 10 20 7 17 11 10 18 21 26 12 30 182 162 97 86
9% 6% 9% 8% 10% 11% 5% 12% 11% 9% 6% 11% 9% 9% 9% 9%

af f f

Tend to agree 363 22 44 12 31 9 38 36 26 48 47 50 363 332 218 145
18% 13% 19% 14% 18% 9% 21% 24% 14% 17% 24% 18% 18% 19% 19% 16%

e e ae aehl e aeh e e ae b

Neither agree nor disagree 655 59 75 26 53 26 61 44 46 98 62 104 655 570 359 296
32% 33% 32% 30% 31% 26% 33% 30% 25% 34% 32% 38% 32% 32% 32% 32%

ehl

Tend to disagree 248 23 29 8 16 11 26 19 25 40 23 28 248 213 145 103
12% 13% 13% 9% 9% 11% 14% 12% 14% 14% 11% 10% 12% 12% 13% 11%

Strongly disagree 470 52 49 29 39 34 36 23 51 59 48 50 470 383 239 231
23% 29% 21% 33% 23% 34% 20% 15% 28% 20% 24% 18% 23% 22% 21% 25%

fgikm bfgiklm bdfgiklm gk gk a

Don't know 125 11 17 4 15 10 12 10 12 16 4 13 125 103 75 50
6% 6% 7% 5% 9% 10% 7% 7% 7% 5% 2% 5% 6% 6% 7% 5%

j j jk

Sum: Agree 546 32 65 19 48 20 47 54 46 74 59 81 546 493 315 231
27% 18% 28% 22% 28% 19% 26% 36% 26% 26% 30% 29% 27% 28% 28% 25%

a a acefhilm a ae a ae

Sum: Disagree 717 75 78 37 56 46 62 41 77 98 71 78 717 597 383 334
35% 42% 33% 43% 32% 45% 34% 28% 42% 34% 36% 28% 35% 34% 34% 37%

gkm gk bdfgiklm gkm k k

Net: Agree -171 -42 -14 -18 -8 -26 -14 12 -30 -24 -11 3 -171 -103 -68 -103
-8% -24% -6% -20% -4% -25% -8% 8% -17% -8% -6% 1% -8% -6% -6% -11%

k

Prepared by Savanta: ComRes ~ Fieldwork Conducted 14th - 16th Aug 2020



Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_8. The Sussexes are now more relevant than ever: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 2043 1000 1043 305 469 363 319 347 240 774 682 587

Total 2043 997 1046 227 353 327 362 302 472 580 688 774
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 135 70 66 25 39 38 16 14 3 65 54 17
7% 7% 6% 11% 11% 12% 4% 5% 1% 11% 8% 2%

defi defi defhi f fi defhi dfi

Tend to agree 219 113 106 38 66 46 34 24 11 104 80 36
11% 11% 10% 17% 19% 14% 10% 8% 2% 18% 12% 5%

defhi defhi efi fi fi defhi fi

Neither agree nor disagree 637 322 315 74 119 111 126 78 130 193 237 207
31% 32% 30% 33% 34% 34% 35% 26% 28% 33% 34% 27%

ei ei ei ei efi

Tend to disagree 299 138 162 33 43 41 54 45 83 77 95 128
15% 14% 15% 15% 12% 12% 15% 15% 18% 13% 14% 17%

Strongly disagree 581 275 306 22 55 55 108 128 213 77 163 342
28% 28% 29% 10% 16% 17% 30% 42% 45% 13% 24% 44%

a a abcgh abcdgh abcdgh abcg abcdgh

Don't know 170 79 91 34 31 36 24 14 31 66 60 45
8% 8% 9% 15% 9% 11% 7% 5% 7% 11% 9% 6%

bdefhi e dei defi e

Sum: Agree 355 183 171 63 105 84 51 38 14 168 134 52
17% 18% 16% 28% 30% 26% 14% 13% 3% 29% 19% 7%

defhi defhi defhi fi fi defhi defi f

Sum: Disagree 881 413 468 55 98 96 161 173 297 154 257 470
43% 41% 45% 24% 28% 29% 45% 57% 63% 27% 37% 61%

abcgh abcdgh abcdgh abcg abcdgh

Net: Agree -526 -229 -297 8 7 -12 -111 -135 -283 14 -123 -417
-26% -23% -28% 3% 2% -4% -31% -45% -60% 2% -18% -54%
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_8. The Sussexes are now more relevant than ever: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 2043 166 221 98 179 128 209 167 164 260 117 334 2043 1749 1077 966

Total 2043 178 235 86 172 102 182 149 182 286 196 276 2043 1763 1132 911
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 135 7 16 4 9 7 6 13 15 18 7 34 135 121 80 55
7% 4% 7% 5% 5% 7% 3% 9% 8% 6% 3% 12% 7% 7% 7% 6%

f f abcdfijlm

Tend to agree 219 14 25 10 13 8 28 13 14 33 21 40 219 198 134 86
11% 8% 11% 12% 8% 7% 15% 9% 8% 12% 11% 15% 11% 11% 12% 9%

adeghl adehl

Neither agree nor disagree 637 63 86 25 58 25 58 44 40 85 54 100 637 550 364 273
31% 35% 36% 29% 34% 24% 32% 30% 22% 30% 28% 36% 31% 31% 32% 30%

eh eh h h eh h h

Tend to disagree 299 24 27 12 21 16 21 28 39 55 33 24 299 260 176 124
15% 14% 11% 14% 12% 15% 12% 19% 22% 19% 17% 9% 15% 15% 16% 14%

k bk bdfklm bdfk k k k

Strongly disagree 581 53 58 27 48 32 53 33 58 83 76 61 581 497 279 302
28% 30% 25% 32% 28% 31% 29% 22% 32% 29% 39% 22% 28% 28% 25% 33%

k k gk bgklm k k a

Don't know 170 17 23 8 23 15 15 18 16 12 6 16 170 138 99 71
8% 10% 10% 9% 13% 15% 8% 12% 9% 4% 3% 6% 8% 8% 9% 8%

ij ij j ijklm ijklm ijk j ij i

Sum: Agree 355 21 41 14 22 15 34 26 29 51 28 74 355 319 214 141
17% 12% 17% 16% 13% 15% 19% 17% 16% 18% 14% 27% 17% 18% 19% 15%

abcdefghijlm a b

Sum: Disagree 881 77 85 39 68 47 75 61 97 138 108 86 881 756 455 426
43% 43% 36% 46% 40% 46% 41% 41% 53% 48% 55% 31% 43% 43% 40% 47%

k k k k k k bdfgklm bk bdfgklm k k a

Net: Agree -526 -57 -45 -25 -46 -32 -41 -35 -68 -87 -80 -12 -526 -437 -241 -285
-26% -32% -19% -29% -27% -32% -22% -23% -37% -30% -41% -4% -26% -25% -21% -31%
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_9. It is unfair that Meghan is criticised more than Harry: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 2043 1000 1043 305 469 363 319 347 240 774 682 587

Total 2043 997 1046 227 353 327 362 302 472 580 688 774
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 300 132 167 49 81 66 39 33 31 131 104 64
15% 13% 16% 22% 23% 20% 11% 11% 7% 23% 15% 8%

defhi defhi defhi defhi fi

Tend to agree 381 175 205 52 79 67 63 51 69 131 130 120
19% 18% 20% 23% 22% 20% 17% 17% 15% 23% 19% 15%

fi efi efi

Neither agree nor disagree 616 320 296 56 109 92 126 82 149 166 219 231
30% 32% 28% 25% 31% 28% 35% 27% 32% 29% 32% 30%

aeg a

Tend to disagree 234 101 133 30 36 37 43 40 48 65 80 88
11% 10% 13% 13% 10% 11% 12% 13% 10% 11% 12% 11%

Strongly disagree 352 184 168 16 21 37 63 77 139 37 99 216
17% 18% 16% 7% 6% 11% 17% 25% 29% 6% 14% 28%

bg abcg abcdgh abcdgh abg abcdgh

Don't know 161 84 77 24 27 28 28 20 35 50 56 55
8% 8% 7% 10% 8% 9% 8% 6% 8% 9% 8% 7%

Sum: Agree 680 308 372 101 161 132 102 84 100 262 234 184
33% 31% 36% 45% 45% 40% 28% 28% 21% 45% 34% 24%

a defhi defhi defhi defhi efi

Sum: Disagree 586 285 301 46 57 74 106 117 187 103 179 304
29% 29% 29% 20% 16% 23% 29% 39% 40% 18% 26% 39%

b abcg abcdgh abcdgh abg abcdgh

Net: Agree 94 22 72 55 104 59 -4 -33 -87 159 55 -120
5% 2% 7% 24% 29% 18% -1% -11% -18% 27% 8% -15%

a ch ch h ch
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_9. It is unfair that Meghan is criticised more than Harry: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 2043 166 221 98 179 128 209 167 164 260 117 334 2043 1749 1077 966

Total 2043 178 235 86 172 102 182 149 182 286 196 276 2043 1763 1132 911
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 300 29 46 15 31 16 19 15 22 42 15 51 300 255 195 104
15% 16% 19% 17% 18% 15% 11% 10% 12% 15% 8% 18% 15% 14% 17% 11%

j fgj j fgj j fgj j j b

Tend to agree 381 40 38 17 30 16 35 30 34 43 41 56 381 324 227 153
19% 22% 16% 20% 18% 16% 19% 20% 19% 15% 21% 20% 19% 18% 20% 17%

Neither agree nor disagree 616 56 67 22 48 22 53 53 57 87 70 82 616 538 315 301
30% 31% 28% 26% 28% 22% 29% 35% 31% 30% 36% 30% 30% 30% 28% 33%

e e e e a

Tend to disagree 234 10 21 11 15 11 30 20 18 36 19 44 234 213 129 105
11% 5% 9% 13% 9% 10% 16% 13% 10% 12% 10% 16% 11% 12% 11% 12%

a abdl a a abdl a a

Strongly disagree 352 25 43 16 30 21 26 24 38 55 44 31 352 306 172 180
17% 14% 18% 18% 17% 21% 14% 16% 21% 19% 22% 11% 17% 17% 15% 20%

k k k k k k k k a

Don't know 161 19 21 4 18 16 18 8 14 23 8 13 161 126 93 68
8% 11% 9% 5% 10% 16% 10% 5% 8% 8% 4% 5% 8% 7% 8% 7%

jk k jk bcghijklm k k

Sum: Agree 680 69 83 32 61 32 55 45 56 85 56 107 680 579 423 258
33% 39% 35% 38% 36% 31% 30% 30% 31% 30% 28% 39% 33% 33% 37% 28%

fijm b

Sum: Disagree 586 34 64 27 45 32 56 44 56 91 63 74 586 520 301 285
29% 19% 27% 31% 26% 31% 31% 29% 31% 32% 32% 27% 29% 29% 27% 31%

a a a a a a a a a a

Net: Agree 94 35 19 6 16 * -1 1 * -5 -7 32 94 60 121 -27
5% 20% 8% 6% 9% * -1% 1% * -2% -4% 12% 5% 3% 11% -3%

bcdgklm glm g glm glm g g

Prepared by Savanta: ComRes ~ Fieldwork Conducted 14th - 16th Aug 2020



Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_10. I don't blame Harry and Meghan for leaving the royal family: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 2043 1000 1043 305 469 363 319 347 240 774 682 587

Total 2043 997 1046 227 353 327 362 302 472 580 688 774
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 303 144 158 47 83 61 53 36 23 130 113 60
15% 14% 15% 21% 23% 19% 15% 12% 5% 22% 16% 8%

defi defhi efi fi fi defhi fi

Tend to agree 400 211 188 56 80 88 58 52 66 136 146 118
20% 21% 18% 25% 23% 27% 16% 17% 14% 23% 21% 15%

defi dfi defhi defi fi

Neither agree nor disagree 612 301 310 71 104 95 133 73 136 175 228 208
30% 30% 30% 31% 29% 29% 37% 24% 29% 30% 33% 27%

e bcefgi e ei

Tend to disagree 240 103 137 19 38 32 40 39 72 57 72 111
12% 10% 13% 9% 11% 10% 11% 13% 15% 10% 10% 14%

a acgh acgh

Strongly disagree 358 178 180 13 25 26 58 90 145 39 84 236
18% 18% 17% 6% 7% 8% 16% 30% 31% 7% 12% 30%

abcg abcdgh abcdgh abcg abcdgh

Don't know 131 59 72 20 24 25 20 12 30 44 45 42
6% 6% 7% 9% 7% 8% 6% 4% 6% 8% 7% 5%

e e e

Sum: Agree 702 356 347 103 162 149 110 88 89 266 260 177
34% 36% 33% 46% 46% 46% 31% 29% 19% 46% 38% 23%

defhi defhi defhi fi fi defhi defi

Sum: Disagree 598 281 317 33 63 58 97 129 217 96 155 346
29% 28% 30% 14% 18% 18% 27% 43% 46% 17% 23% 45%

abcg abcdgh abcdgh ag abcdgh

Net: Agree 105 75 30 71 99 91 13 -41 -128 170 104 -169
5% 8% 3% 31% 28% 28% 4% -13% -27% 29% 15% -22%

b dh dh dh dh d
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_10. I don't blame Harry and Meghan for leaving the royal family: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 2043 166 221 98 179 128 209 167 164 260 117 334 2043 1749 1077 966

Total 2043 178 235 86 172 102 182 149 182 286 196 276 2043 1763 1132 911
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 303 32 42 11 30 17 16 20 20 42 24 48 303 254 188 114
15% 18% 18% 13% 17% 17% 9% 13% 11% 15% 12% 18% 15% 14% 17% 13%

f f f f f f f b

Tend to agree 400 42 53 14 39 11 30 30 32 52 36 61 400 347 241 158
20% 23% 22% 16% 23% 11% 16% 20% 17% 18% 18% 22% 20% 20% 21% 17%

e e e e e e e b

Neither agree nor disagree 612 59 59 29 47 23 70 48 58 85 45 90 612 530 330 282
30% 33% 25% 33% 28% 23% 38% 32% 32% 30% 23% 33% 30% 30% 29% 31%

e bdeijlm ej

Tend to disagree 240 17 18 10 11 12 25 20 26 34 36 31 240 210 127 112
12% 9% 7% 11% 6% 12% 14% 14% 14% 12% 18% 11% 12% 12% 11% 12%

bd bd bd abdklm d bd

Strongly disagree 358 20 42 17 28 28 25 24 37 56 49 33 358 310 168 190
18% 11% 18% 19% 17% 28% 14% 16% 20% 20% 25% 12% 18% 18% 15% 21%

k abdfgklm ak ak afklm ak ak a

Don't know 131 9 22 6 16 10 17 7 10 17 6 13 131 112 76 55
6% 5% 9% 7% 9% 9% 9% 5% 6% 6% 3% 5% 6% 6% 7% 6%

jk k jk jk

Sum: Agree 702 73 95 25 69 29 46 50 51 95 60 109 702 601 430 273
34% 41% 40% 29% 40% 28% 25% 34% 28% 33% 31% 40% 34% 34% 38% 30%

cefh efh efh efhm f f b

Sum: Disagree 598 37 59 26 39 41 49 44 63 90 85 64 598 520 296 302
29% 21% 25% 31% 23% 40% 27% 30% 35% 32% 43% 23% 29% 30% 26% 33%

abdfklm abdk adk abdfgiklm ak ak a

Net: Agree 105 37 36 -1 30 -12 -4 6 -12 4 -25 46 105 80 134 -29
5% 21% 15% -2% 17% -12% -2% 4% -6% 1% -13% 17% 5% 5% 12% -3%

gilm gilm gilm gilm i i
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_11. I feel the Sussexes need forgiveness from the British Public: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 2043 1000 1043 305 469 363 319 347 240 774 682 587

Total 2043 997 1046 227 353 327 362 302 472 580 688 774
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 171 88 83 30 48 42 21 21 10 78 63 30
8% 9% 8% 13% 14% 13% 6% 7% 2% 13% 9% 4%

defi defhi defi f fi defhi fi

Tend to agree 284 126 158 47 71 60 46 26 34 118 106 60
14% 13% 15% 21% 20% 18% 13% 9% 7% 20% 15% 8%

defhi defhi defi fi defhi efi

Neither agree nor disagree 675 340 334 70 130 107 128 96 143 200 235 239
33% 34% 32% 31% 37% 33% 35% 32% 30% 35% 34% 31%

i

Tend to disagree 264 115 150 31 39 42 55 37 60 70 97 97
13% 12% 14% 14% 11% 13% 15% 12% 13% 12% 14% 13%

Strongly disagree 475 246 228 17 40 45 80 104 189 56 125 293
23% 25% 22% 7% 11% 14% 22% 34% 40% 10% 18% 38%

ag abcg abcdgh abcdgh abg abcdgh

Don't know 174 82 93 33 26 30 31 18 36 59 61 54
9% 8% 9% 15% 7% 9% 9% 6% 8% 10% 9% 7%

bcdefghi ei

Sum: Agree 455 214 241 76 119 102 67 47 44 195 169 90
22% 21% 23% 34% 34% 31% 19% 15% 9% 34% 25% 12%

defhi defhi defhi fi f defhi defi

Sum: Disagree 739 361 378 48 78 87 136 142 249 126 223 391
36% 36% 36% 21% 22% 27% 38% 47% 53% 22% 32% 50%

abcg abcdgh abcdgh abg abcdgh

Net: Agree -284 -147 -137 29 41 16 -69 -95 -206 70 -53 -300
-14% -15% -13% 13% 12% 5% -19% -31% -44% 12% -8% -39%

c c c
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_11. I feel the Sussexes need forgiveness from the British Public: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 2043 166 221 98 179 128 209 167 164 260 117 334 2043 1749 1077 966

Total 2043 178 235 86 172 102 182 149 182 286 196 276 2043 1763 1132 911
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 171 7 22 8 22 9 12 11 20 25 9 28 171 155 110 61
8% 4% 9% 9% 13% 8% 6% 7% 11% 9% 4% 10% 8% 9% 10% 7%

a afj a a a a b

Tend to agree 284 36 34 7 18 9 30 20 23 37 25 45 284 239 184 100
14% 20% 14% 9% 11% 9% 16% 13% 13% 13% 13% 16% 14% 14% 16% 11%

cdelm e b

Neither agree nor disagree 675 62 81 25 52 26 67 55 51 85 68 103 675 587 365 309
33% 35% 35% 29% 31% 25% 37% 37% 28% 30% 35% 37% 33% 33% 32% 34%

e e eh

Tend to disagree 264 13 22 10 17 9 21 23 35 49 23 42 264 242 142 122
13% 8% 9% 11% 10% 9% 12% 16% 19% 17% 12% 15% 13% 14% 13% 13%

a abdeflm abde ab a a

Strongly disagree 475 44 50 30 45 36 38 30 40 64 61 38 475 395 226 249
23% 25% 21% 35% 26% 35% 21% 20% 22% 22% 31% 14% 23% 22% 20% 27%

k k bfghiklm k abfghiklm k k k bfgkm k k a

Don't know 174 16 26 6 18 14 14 11 13 26 11 20 174 144 104 70
9% 9% 11% 7% 11% 14% 8% 7% 7% 9% 6% 7% 9% 8% 9% 8%

jklm

Sum: Agree 455 43 56 15 40 18 41 31 43 62 34 73 455 395 294 161
22% 24% 24% 18% 23% 17% 23% 20% 24% 22% 17% 27% 22% 22% 26% 18%

ej b

Sum: Disagree 739 57 72 40 61 45 59 53 75 113 84 80 739 637 369 371
36% 32% 30% 47% 36% 44% 32% 36% 41% 39% 43% 29% 36% 36% 33% 41%

abfklm abfk bk bk bk k k a

Net: Agree -284 -14 -16 -25 -22 -27 -18 -23 -32 -51 -50 -7 -284 -243 -75 -209
-14% -8% -7% -29% -13% -27% -10% -15% -18% -18% -26% -3% -14% -14% -7% -23%
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1. Summary: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Scale

Total Strongly agree Tend to agree
Tend to

disagree
Strongly
disagree Sum: Agree Sum: Disagree Net: Agree

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g

Prince Harry is equally responsible, along with Meghan, for the Sussexes
leaving the UK 1362 469 563 208 122 1032 330 701

100% 34% 41% 15% 9% 76% 24% 52%

Overall, Meghan Markle has damaged the standing of the Royal Family
among the British public 1362 416 415 266 265 831 531 300

100% 31% 30% 20% 19% 61% 39% 22%

Much of the media criticism of Meghan Markle is driven by racism 1339 211 322 265 541 533 806 -274
100% 16% 24% 20% 40% 40% 60% -20%

The media generally treats Meghan Markle unfairly 1329 297 428 265 340 725 604 121
100% 22% 32% 20% 26% 55% 45% 9%

I don't blame Harry and Meghan for leaving the royal family 1300 303 400 240 358 702 598 105
100% 23% 31% 18% 28% 54% 46% 8%

It is unfair that Meghan is criticised more than Harry 1266 300 381 234 352 680 586 94
100% 24% 30% 18% 28% 54% 46% 7%

I am saddened the Sussexes have left the UK 1263 182 363 248 470 546 717 -171
100% 14% 29% 20% 37% 43% 57% -14%

Meghan Markle has a lot to offer the Royal family 1262 188 346 265 463 534 728 -194
100% 15% 27% 21% 37% 42% 58% -15%

The Sussexes are now more relevant than ever 1235 135 219 299 581 355 881 -526
100% 11% 18% 24% 47% 29% 71% -43%

I feel the Sussexes need forgiveness from the British Public 1194 171 284 264 475 455 739 -284
100% 14% 24% 22% 40% 38% 62% -24%

The Sussexes are right to have stepped down as full time working royals 1169 319 410 231 208 730 439 291
100% 27% 35% 20% 18% 62% 38% 25%
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_1. The media generally treats Meghan Markle unfairly: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 1284 614 670 192 279 239 190 222 162 471 429 384

Total 1329 638 691 141 214 222 223 200 328 355 446 529
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 297 144 153 43 83 65 39 31 36 126 104 67
22% 23% 22% 30% 39% 29% 17% 15% 11% 35% 23% 13%

defi cdefhi defi defhi efi

Tend to agree 428 215 213 54 85 91 61 48 90 139 152 137
32% 34% 31% 38% 40% 41% 27% 24% 27% 39% 34% 26%

defi defi defi defi ei

Tend to disagree 265 123 142 31 27 35 49 41 81 59 84 122
20% 19% 20% 22% 13% 16% 22% 20% 25% 17% 19% 23%

b b b bcg b bcg

Strongly disagree 340 156 184 13 18 32 75 81 121 31 107 202
26% 24% 27% 9% 9% 14% 34% 40% 37% 9% 24% 38%

bg abcgh abcgh abcgh abcg abcgh

Sum: Agree 725 359 366 97 168 156 99 78 126 265 255 204
55% 56% 53% 69% 79% 70% 45% 39% 38% 75% 57% 39%

defhi acdefhi defhi defhi defi

Sum: Disagree 604 279 325 44 46 66 124 122 202 90 190 324
45% 44% 47% 31% 21% 30% 55% 61% 62% 25% 43% 61%

b b abcgh abcgh abcgh abcg abcgh

Net: Agree 121 80 40 53 122 90 -24 -43 -77 175 65 -120
9% 13% 6% 37% 57% 40% -11% -22% -23% 49% 15% -23%

b h acgh h ach
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_1. The media generally treats Meghan Markle unfairly: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 1284 97 143 72 107 80 133 103 102 168 79 200 1284 1107 699 585

Total 1329 109 161 64 107 60 116 93 118 193 137 173 1329 1160 748 581
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 297 26 43 19 21 13 19 18 26 41 18 51 297 258 182 115
22% 24% 27% 30% 20% 22% 17% 19% 22% 21% 13% 29% 22% 22% 24% 20%

fj fj fjlm b

Tend to agree 428 42 54 16 39 13 35 32 31 56 49 61 428 373 260 168
32% 39% 34% 26% 36% 22% 30% 34% 27% 29% 35% 35% 32% 32% 35% 29%

e e e b

Tend to disagree 265 16 27 18 21 9 19 20 22 55 26 30 265 240 138 126
20% 15% 17% 29% 20% 14% 17% 22% 19% 28% 19% 17% 20% 21% 18% 22%

abefk abefklm

Strongly disagree 340 25 35 10 26 25 42 23 38 41 44 31 340 290 167 173
26% 23% 22% 15% 24% 42% 36% 24% 32% 21% 32% 18% 26% 25% 22% 30%

abcdgiklm abcdiklm cik ck ck k a

Sum: Agree 725 68 98 36 60 26 54 50 57 97 67 112 725 630 443 282
55% 62% 61% 56% 56% 44% 47% 54% 49% 50% 49% 65% 55% 54% 59% 49%

ef ef efhijlm b

Sum: Disagree 604 41 63 28 47 34 61 43 60 96 70 61 604 530 306 299
45% 38% 39% 44% 44% 56% 53% 46% 51% 50% 51% 35% 45% 46% 41% 51%

abk abk k k k k k a

Net: Agree 121 27 35 8 14 -7 -7 7 -3 * -3 50 121 101 137 -17
9% 25% 22% 12% 13% -12% -6% 8% -2% * -3% 29% 9% 9% 18% -3%

cdgilm gilm i i i cdgilm i i
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_2. Much of the media criticism of Meghan Markle is driven by racism: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 1282 603 679 185 274 231 186 234 172 459 417 406

Total 1339 612 727 135 221 211 214 220 338 355 425 559
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 211 110 101 38 67 42 21 23 21 105 63 43
16% 18% 14% 28% 30% 20% 10% 10% 6% 29% 15% 8%

b defhi cdefhi defi cdefhi fi

Tend to agree 322 149 173 50 69 77 42 28 56 119 119 84
24% 24% 24% 37% 31% 37% 20% 13% 17% 33% 28% 15%

defhi defi defhi defi defi

Tend to disagree 265 111 155 27 44 43 45 49 58 71 88 107
20% 18% 21% 20% 20% 20% 21% 22% 17% 20% 21% 19%

Strongly disagree 541 242 299 21 41 49 106 121 204 62 155 325
40% 40% 41% 15% 19% 23% 49% 55% 60% 17% 36% 58%

a abcgh abcgh abcdgh abcg abcdgh

Sum: Agree 533 259 274 87 136 119 63 51 76 223 182 127
40% 42% 38% 65% 62% 56% 30% 23% 23% 63% 43% 23%

defhi defhi defhi defhi defi

Sum: Disagree 806 353 453 48 85 92 151 170 262 132 242 432
60% 58% 62% 35% 38% 44% 70% 77% 77% 37% 57% 77%

abcgh abcgh abcgh abcg abcgh

Net: Agree -274 -94 -180 39 51 27 -87 -119 -186 91 -60 -304
-20% -15% -25% 29% 23% 13% -41% -54% -55% 26% -14% -55%

c c c
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_2. Much of the media criticism of Meghan Markle is driven by racism: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 1282 100 138 59 102 83 125 107 113 171 74 210 1282 1099 685 597

Total 1339 112 148 51 107 65 116 102 133 188 133 182 1339 1162 721 617
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 211 25 25 8 16 12 12 10 15 32 18 38 211 174 131 79
16% 23% 17% 15% 15% 18% 10% 10% 12% 17% 13% 21% 16% 15% 18% 13%

fghm fghm b

Tend to agree 322 20 46 15 27 11 26 25 27 33 28 64 322 291 197 125
24% 18% 31% 30% 25% 17% 22% 25% 20% 17% 21% 35% 24% 25% 27% 20%

aehi i aefhijlm i b

Tend to disagree 265 22 24 8 25 8 25 27 33 44 25 25 265 235 149 116
20% 20% 16% 15% 23% 12% 22% 26% 25% 23% 19% 14% 20% 20% 21% 19%

k ek ek ek k k

Strongly disagree 541 44 52 20 40 35 54 40 58 80 63 55 541 462 244 298
40% 40% 35% 40% 37% 53% 46% 39% 44% 42% 47% 30% 40% 40% 34% 48%

bdgklm k k k k k k a

Sum: Agree 533 45 71 23 43 22 37 35 42 65 46 102 533 465 329 204
40% 41% 48% 45% 40% 35% 32% 35% 32% 34% 34% 56% 40% 40% 46% 33%

efghi adefghijlm b

Sum: Disagree 806 67 76 28 65 42 79 66 91 123 88 80 806 697 393 413
60% 59% 52% 55% 60% 65% 68% 65% 68% 66% 66% 44% 60% 60% 54% 67%

k k bk bk bk bk bk k k k a

Net: Agree -274 -21 -5 -5 -22 -20 -42 -31 -49 -59 -42 22 -274 -232 -64 -209
-20% -19% -3% -10% -21% -31% -36% -30% -37% -31% -31% 12% -20% -20% -9% -34%

Prepared by Savanta: ComRes ~ Fieldwork Conducted 14th - 16th Aug 2020



Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_3. Overall, Meghan Markle has damaged the standing of the Royal Family among the British public: To what extent do you agree or disagree with each 
of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 1313 622 691 197 290 218 198 231 179 487 416 410

Total 1362 640 722 152 220 204 231 205 350 372 435 555
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 416 208 208 27 54 45 73 73 144 81 118 217
31% 33% 29% 18% 24% 22% 31% 36% 41% 22% 27% 39%

acg abcgh abcgh a abcgh

Tend to agree 415 209 206 40 67 66 63 62 118 107 128 179
30% 33% 29% 26% 31% 32% 27% 30% 34% 29% 29% 32%

Tend to disagree 266 115 151 52 46 53 45 26 44 98 98 71
20% 18% 21% 34% 21% 26% 20% 13% 13% 26% 23% 13%

bdefghi efi efi i efi efi

Strongly disagree 265 108 156 33 53 41 50 44 44 86 91 88
19% 17% 22% 21% 24% 20% 22% 21% 13% 23% 21% 16%

a f fi f f fi f

Sum: Agree 831 417 414 68 121 111 135 135 262 189 246 396
61% 65% 57% 45% 55% 54% 59% 66% 75% 51% 57% 71%

b a a a abcgh abcdgh a abcdgh

Sum: Disagree 531 223 307 84 99 93 96 70 89 184 189 159
39% 35% 43% 55% 45% 46% 41% 34% 25% 49% 43% 29%

a bcdefhi efi efi fi efi efi

Net: Agree 300 194 107 -17 22 18 40 65 173 5 58 238
22% 30% 15% -11% 10% 9% 17% 32% 49% 1% 13% 43%

b g g bcg bcdgh bcdegh g bcdegh
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_3. Overall, Meghan Markle has damaged the standing of the Royal Family among the British public: To what extent do you agree or disagree with each 
of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 1313 97 137 63 112 87 129 110 110 173 82 213 1313 1129 691 622

Total 1362 106 144 56 118 69 121 101 129 197 142 179 1362 1187 731 631
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 416 22 49 17 31 23 40 31 42 61 43 57 416 371 211 205
31% 21% 34% 30% 26% 34% 33% 31% 33% 31% 30% 32% 31% 31% 29% 32%

a a a a a a

Tend to agree 415 30 35 16 29 22 39 27 46 62 50 57 415 363 229 186
30% 28% 25% 29% 25% 32% 33% 26% 36% 31% 35% 32% 30% 31% 31% 29%

Tend to disagree 266 20 25 11 28 11 24 23 18 38 32 36 266 235 140 126
20% 19% 17% 20% 23% 16% 20% 23% 14% 19% 23% 20% 20% 20% 19% 20%

Strongly disagree 265 34 35 12 30 13 18 20 22 37 17 29 265 218 150 114
19% 32% 24% 21% 26% 18% 15% 19% 17% 19% 12% 16% 19% 18% 21% 18%

efghijklm j fjk

Sum: Agree 831 52 84 33 60 46 80 58 89 123 93 114 831 734 440 391
61% 49% 59% 59% 51% 66% 66% 57% 69% 62% 66% 64% 61% 62% 60% 62%

ad ad ad a ad ad ad ad

Sum: Disagree 531 54 59 23 58 24 41 43 40 74 49 65 531 453 291 240
39% 51% 41% 41% 49% 34% 34% 43% 31% 38% 34% 36% 39% 38% 40% 38%

efhijklm efhjklm

Net: Agree 300 -3 25 10 2 22 38 15 49 48 44 49 300 281 150 151
22% -3% 17% 17% 2% 32% 32% 15% 38% 25% 31% 28% 22% 24% 20% 24%

d d bcdgl bcdglm d bcdgilm d bdg bdg d dg
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_4. The Sussexes are right to have stepped down as full time working royals: To what extent do you agree or disagree with each of the following 
statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 1152 575 577 171 263 204 165 201 148 434 369 349

Total 1169 584 584 128 203 188 187 179 284 331 375 463
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 319 167 153 31 63 48 48 47 83 93 96 130
27% 29% 26% 24% 31% 26% 26% 26% 29% 28% 26% 28%

Tend to agree 410 209 202 57 82 82 61 55 73 140 143 128
35% 36% 35% 45% 41% 44% 32% 31% 26% 42% 38% 28%

defi efi defi defi fi

Tend to disagree 231 111 120 20 43 34 43 27 63 63 77 90
20% 19% 20% 16% 21% 18% 23% 15% 22% 19% 21% 20%

e

Strongly disagree 208 98 110 20 15 24 35 50 64 34 59 115
18% 17% 19% 16% 7% 13% 19% 28% 23% 10% 16% 25%

b b bg abcdgh bcg bg abcgh

Sum: Agree 730 376 354 88 145 130 109 102 156 233 239 258
62% 64% 61% 69% 71% 69% 58% 57% 55% 70% 64% 56%

defi defhi defi defhi i

Sum: Disagree 439 209 230 40 58 58 78 77 128 98 136 205
38% 36% 39% 31% 29% 31% 42% 43% 45% 30% 36% 44%

abcg abcg abcg bg abcgh

Net: Agree 291 167 124 48 87 72 31 25 28 135 103 53
25% 29% 21% 38% 43% 38% 16% 14% 10% 41% 27% 11%

b defhi defhi defhi defhi defi
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_4. The Sussexes are right to have stepped down as full time working royals: To what extent do you agree or disagree with each of the following 
statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 1152 91 130 50 98 80 106 96 89 160 69 183 1152 981 613 539

Total 1169 100 136 45 94 60 88 89 105 181 120 150 1169 1008 637 532
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 319 32 38 14 19 22 16 22 34 42 31 49 319 266 177 142
27% 32% 28% 31% 21% 36% 19% 25% 33% 23% 26% 33% 27% 26% 28% 27%

f dfi f df

Tend to agree 410 41 55 14 25 14 40 29 29 63 44 57 410 355 230 181
35% 41% 40% 30% 27% 23% 46% 32% 27% 35% 37% 38% 35% 35% 36% 34%

de deh dehlm e e e

Tend to disagree 231 10 15 12 24 8 22 23 28 38 27 24 231 213 121 110
20% 10% 11% 27% 26% 13% 25% 26% 26% 21% 23% 16% 20% 21% 19% 21%

abe abek abek abek abek ab ab ab ab

Strongly disagree 208 17 28 5 25 17 9 15 14 39 18 20 208 173 109 99
18% 17% 21% 12% 27% 29% 10% 17% 14% 21% 15% 14% 18% 17% 17% 19%

f cfhklm cfhjklm f f

Sum: Agree 730 73 93 28 44 36 57 51 63 105 75 106 730 621 407 323
62% 73% 68% 62% 47% 59% 64% 57% 60% 58% 63% 71% 62% 62% 64% 61%

dgim d d d dgilm d d

Sum: Disagree 439 27 43 17 50 25 31 38 42 76 45 44 439 387 230 209
38% 27% 32% 38% 53% 41% 36% 43% 40% 42% 37% 29% 38% 38% 36% 39%

abfjklm ak ak k ak

Net: Agree 291 45 50 11 -5 11 25 13 21 28 31 62 291 235 177 114
25% 45% 36% 23% -6% 18% 29% 14% 20% 16% 26% 41% 25% 23% 28% 21%

cefghijlm eghilm gi cefghijlm gi gi b
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_5. Prince Harry is equally responsible, along with Meghan, for the Sussexes leaving the UK: To what extent do you agree or disagree with each of the 
following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 1323 639 684 184 295 238 186 251 169 479 424 420

Total 1362 659 703 138 226 221 221 233 325 363 442 557
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 469 207 262 30 81 68 80 87 123 111 148 210
34% 31% 37% 22% 36% 31% 36% 37% 38% 30% 33% 38%

a a a a a a a a ag

Tend to agree 563 288 275 66 84 93 93 95 132 150 186 227
41% 44% 39% 48% 37% 42% 42% 41% 41% 41% 42% 41%

b

Tend to disagree 208 109 99 25 42 46 25 33 38 67 71 70
15% 17% 14% 18% 18% 21% 11% 14% 12% 18% 16% 13%

d di defi dfi

Strongly disagree 122 55 67 16 19 13 24 18 32 35 37 50
9% 8% 9% 12% 8% 6% 11% 8% 10% 10% 8% 9%

c

Sum: Agree 1032 494 537 96 165 161 173 182 255 261 334 437
76% 75% 76% 70% 73% 73% 78% 78% 79% 72% 76% 78%

a ag

Sum: Disagree 330 165 165 42 61 59 48 51 69 102 108 120
24% 25% 24% 30% 27% 27% 22% 22% 21% 28% 24% 22%

ei i

Net: Agree 701 330 372 54 104 102 125 131 186 158 227 317
52% 50% 53% 39% 46% 46% 56% 56% 57% 44% 51% 57%

abcg abcg abcg ag abcg
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_5. Prince Harry is equally responsible, along with Meghan, for the Sussexes leaving the UK: To what extent do you agree or disagree with each of the 
following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 1323 98 142 57 116 88 142 115 107 171 77 210 1323 1137 709 614

Total 1362 114 148 50 118 69 124 106 125 190 137 181 1362 1179 747 615
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 469 41 61 17 42 22 37 34 53 59 42 60 469 406 256 213
34% 36% 41% 33% 35% 32% 30% 32% 42% 31% 31% 33% 34% 34% 34% 35%

f f

Tend to agree 563 53 54 20 56 30 59 44 41 81 53 72 563 480 316 247
41% 46% 36% 41% 47% 44% 48% 41% 33% 43% 39% 40% 41% 41% 42% 40%

h h

Tend to disagree 208 10 17 8 9 6 24 23 21 33 28 31 208 193 111 97
15% 9% 11% 15% 7% 8% 19% 21% 17% 17% 21% 17% 15% 16% 15% 16%

ade abde d de ade de d de

Strongly disagree 122 10 16 6 11 11 4 6 10 16 14 18 122 101 63 59
9% 9% 11% 11% 10% 16% 4% 5% 8% 9% 10% 10% 9% 9% 8% 10%

f f f fglm f f f f

Sum: Agree 1032 93 115 37 98 53 96 78 94 140 95 132 1032 886 572 459
76% 82% 78% 73% 83% 76% 77% 73% 75% 74% 69% 73% 76% 75% 77% 75%

jk

Sum: Disagree 330 21 33 13 20 16 28 28 31 49 42 49 330 293 175 156
24% 18% 22% 27% 17% 24% 23% 27% 25% 26% 31% 27% 24% 25% 23% 25%

d d

Net: Agree 701 73 82 24 78 36 68 50 64 91 53 84 701 592 398 304
52% 64% 55% 47% 66% 52% 55% 47% 51% 48% 39% 46% 52% 50% 53% 49%

cgijklm j cghijklm j j
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_6. Meghan Markle has a lot to offer the Royal family: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 1208 570 638 168 257 224 169 233 157 425 393 390

Total 1262 590 672 123 200 201 208 213 317 323 409 530
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 188 89 99 28 58 41 18 25 17 86 59 43
15% 15% 15% 23% 29% 20% 9% 12% 6% 27% 14% 8%

defhi cdefhi defi f defhi fi

Tend to agree 346 177 169 48 71 76 47 45 59 119 123 104
27% 30% 25% 39% 36% 38% 23% 21% 19% 37% 30% 20%

defhi defi defhi defhi efi

Tend to disagree 265 114 151 30 44 34 53 50 53 75 87 103
21% 19% 22% 25% 22% 17% 26% 24% 17% 23% 21% 19%

cf

Strongly disagree 463 210 253 17 26 50 90 93 188 43 139 281
37% 36% 38% 14% 13% 25% 43% 43% 59% 13% 34% 53%

abg abcgh abcgh abcdegh abcg abcdegh

Sum: Agree 534 266 269 76 129 117 65 70 76 205 182 147
42% 45% 40% 62% 65% 58% 31% 33% 24% 64% 45% 28%

defhi defhi defhi defhi defi

Sum: Disagree 728 324 404 47 70 84 143 143 241 117 227 384
58% 55% 60% 38% 35% 42% 69% 67% 76% 36% 55% 72%

abcgh abcgh abcgh abcg abcgh

Net: Agree -194 -58 -135 29 59 33 -78 -72 -165 88 -45 -237
-15% -10% -20% 23% 30% 16% -37% -34% -52% 27% -11% -45%

c c
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_6. Meghan Markle has a lot to offer the Royal family: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 1208 84 131 59 104 73 114 104 97 164 72 206 1208 1051 650 558

Total 1262 93 141 52 108 56 109 95 113 194 129 172 1262 1113 697 565
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 188 10 31 6 13 6 9 9 18 29 20 35 188 171 118 70
15% 11% 22% 12% 12% 11% 9% 10% 16% 15% 15% 21% 15% 15% 17% 12%

afgl fgl b

Tend to agree 346 33 39 15 40 12 27 38 17 42 33 51 346 301 197 149
27% 35% 28% 30% 37% 22% 25% 40% 15% 22% 26% 29% 27% 27% 28% 26%

hi h h ehilm efhilm h h h

Tend to disagree 265 7 28 9 11 6 30 17 34 52 31 38 265 251 159 105
21% 7% 20% 17% 10% 12% 27% 18% 30% 27% 24% 22% 21% 23% 23% 19%

ad ade a adegl ade ad ade ad ade

Strongly disagree 463 43 43 21 44 31 43 31 44 70 45 48 463 389 223 240
37% 46% 30% 41% 41% 56% 39% 33% 39% 36% 35% 28% 37% 35% 32% 42%

bkm k bfghijklm k k k a

Sum: Agree 534 43 70 22 53 18 36 47 35 71 53 86 534 473 314 220
42% 46% 50% 42% 49% 33% 33% 49% 31% 37% 41% 50% 42% 42% 45% 39%

h efhi efhi efhi efhilm h h b

Sum: Disagree 728 50 71 30 55 38 72 48 78 122 77 86 728 640 383 345
58% 54% 50% 58% 51% 67% 67% 51% 69% 63% 59% 50% 58% 58% 55% 61%

bdgk bdgk abdgklm bdgk k k a

Net: Agree -194 -7 -1 -9 -2 -19 -36 -1 -43 -51 -24 * -194 -167 -68 -125
-15% -8% -1% -17% -2% -34% -33% -1% -38% -27% -18% * -15% -15% -10% -22%
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_7. I am saddened the Sussexes have left the UK: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 1232 601 631 167 270 229 187 226 153 437 416 379

Total 1263 615 648 125 212 211 223 199 293 337 434 492
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 182 96 87 20 50 37 24 29 22 70 61 51
14% 16% 13% 16% 24% 18% 11% 15% 7% 21% 14% 10%

f adefhi fi f dfhi f

Tend to agree 363 165 198 43 67 70 68 44 71 110 138 115
29% 27% 31% 34% 32% 33% 30% 22% 24% 33% 32% 23%

ei ei ei ei ei

Tend to disagree 248 116 132 36 40 45 49 36 41 76 94 78
20% 19% 20% 29% 19% 21% 22% 18% 14% 23% 22% 16%

befi fi fi

Strongly disagree 470 239 231 27 54 58 83 90 158 81 141 248
37% 39% 36% 21% 26% 28% 37% 45% 54% 24% 32% 51%

abcg abcgh abcdgh ag abcdgh

Sum: Agree 546 260 285 63 118 108 92 73 93 180 200 166
43% 42% 44% 50% 55% 51% 41% 37% 32% 53% 46% 34%

efi defhi defi defhi efi

Sum: Disagree 717 354 363 63 94 103 131 126 200 157 235 326
57% 58% 56% 50% 45% 49% 59% 63% 68% 47% 54% 66%

bcg abcgh abcgh bg abcgh

Net: Agree -171 -94 -77 * 23 4 -39 -53 -107 23 -35 -160
-14% -15% -12% * 11% 2% -18% -27% -37% 7% -8% -33%

ac ac
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_7. I am saddened the Sussexes have left the UK: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 1232 98 133 63 101 81 122 97 99 159 79 200 1232 1053 657 575

Total 1263 107 143 56 104 66 109 95 123 172 130 158 1263 1090 698 565
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 182 10 20 7 17 11 10 18 21 26 12 30 182 162 97 86
14% 9% 14% 12% 17% 16% 9% 19% 17% 15% 9% 19% 14% 15% 14% 15%

f afj

Tend to agree 363 22 44 12 31 9 38 36 26 48 47 50 363 332 218 145
29% 21% 31% 22% 30% 14% 35% 38% 21% 28% 37% 32% 29% 30% 31% 26%

e e aeh aceh e aeh e e aeh b

Tend to disagree 248 23 29 8 16 11 26 19 25 40 23 28 248 213 145 103
20% 21% 21% 14% 16% 17% 23% 20% 21% 23% 17% 18% 20% 20% 21% 18%

Strongly disagree 470 52 49 29 39 34 36 23 51 59 48 50 470 383 239 231
37% 48% 34% 51% 38% 52% 33% 24% 42% 34% 37% 31% 37% 35% 34% 41%

bfgiklm bfgiklm g bfgiklm g g g a

Sum: Agree 546 32 65 19 48 20 47 54 46 74 59 81 546 493 315 231
43% 30% 45% 34% 46% 30% 44% 57% 38% 43% 46% 51% 43% 45% 45% 41%

ae ae a acehilm a ae acehl ae ae

Sum: Disagree 717 75 78 37 56 46 62 41 77 98 71 78 717 597 383 334
57% 70% 55% 66% 54% 70% 56% 43% 62% 57% 54% 49% 57% 55% 55% 59%

bdfgijklm gk bdgjklm gk g gk g

Net: Agree -171 -42 -14 -18 -8 -26 -14 12 -30 -24 -11 3 -171 -103 -68 -103
-14% -39% -10% -32% -7% -39% -13% 13% -25% -14% -9% 2% -14% -9% -10% -18%

k
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_8. The Sussexes are now more relevant than ever: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 1188 579 609 161 266 196 177 231 157 427 373 388

Total 1235 596 639 119 203 179 212 211 311 322 392 522
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 135 70 66 25 39 38 16 14 3 65 54 17
11% 12% 10% 21% 19% 21% 8% 7% 1% 20% 14% 3%

defhi defi defhi fi fi defhi defi

Tend to agree 219 113 106 38 66 46 34 24 11 104 80 36
18% 19% 17% 32% 32% 26% 16% 11% 4% 32% 20% 7%

defhi defhi defi fi fi defhi efi

Tend to disagree 299 138 162 33 43 41 54 45 83 77 95 128
24% 23% 25% 28% 21% 23% 25% 21% 27% 24% 24% 25%

Strongly disagree 581 275 306 22 55 55 108 128 213 77 163 342
47% 46% 48% 19% 27% 31% 51% 61% 69% 24% 42% 65%

a a abcgh abcdgh abcdgh abcg abcdgh

Sum: Agree 355 183 171 63 105 84 51 38 14 168 134 52
29% 31% 27% 53% 52% 47% 24% 18% 5% 52% 34% 10%

defhi defhi defhi fi fi defhi defi f

Sum: Disagree 881 413 468 55 98 96 161 173 297 154 257 470
71% 69% 73% 47% 48% 53% 76% 82% 95% 48% 66% 90%

abcgh abcgh abcdeghi abcg abcdegh

Net: Agree -526 -229 -297 8 7 -12 -111 -135 -283 14 -123 -417
-43% -38% -46% 6% 3% -7% -52% -64% -91% 4% -31% -80%
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_8. The Sussexes are now more relevant than ever: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 1188 85 118 59 90 81 122 95 104 165 77 192 1188 1022 637 551

Total 1235 98 126 53 90 62 109 87 126 189 136 160 1235 1075 669 567
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 135 7 16 4 9 7 6 13 15 18 7 34 135 121 80 55
11% 7% 13% 7% 10% 12% 6% 15% 12% 9% 5% 21% 11% 11% 12% 10%

fj acdfhijlm

Tend to agree 219 14 25 10 13 8 28 13 14 33 21 40 219 198 134 86
18% 14% 20% 19% 15% 12% 26% 15% 11% 18% 16% 25% 18% 18% 20% 15%

adehl adeghlm b

Tend to disagree 299 24 27 12 21 16 21 28 39 55 33 24 299 260 176 124
24% 25% 21% 22% 23% 25% 20% 32% 31% 29% 24% 15% 24% 24% 26% 22%

fk fk k k k

Strongly disagree 581 53 58 27 48 32 53 33 58 83 76 61 581 497 279 302
47% 54% 46% 52% 53% 51% 49% 38% 46% 44% 56% 38% 47% 46% 42% 53%

gk gk gk k k a

Sum: Agree 355 21 41 14 22 15 34 26 29 51 28 74 355 319 214 141
29% 21% 32% 26% 25% 24% 31% 30% 23% 27% 20% 46% 29% 30% 32% 25%

abcdefghijlm b

Sum: Disagree 881 77 85 39 68 47 75 61 97 138 108 86 881 756 455 426
71% 79% 68% 74% 75% 76% 69% 70% 77% 73% 80% 54% 71% 70% 68% 75%

k k k k k k k k k k k k a

Net: Agree -526 -57 -45 -25 -46 -32 -41 -35 -68 -87 -80 -12 -526 -437 -241 -285
-43% -58% -35% -48% -50% -52% -37% -40% -54% -46% -59% -7% -43% -41% -36% -50%
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_9. It is unfair that Meghan is criticised more than Harry: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 1250 591 659 199 287 224 176 217 147 486 400 364

Total 1266 593 673 147 218 206 208 201 288 364 414 488
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 300 132 167 49 81 66 39 33 31 131 104 64
24% 22% 25% 34% 37% 32% 19% 17% 11% 36% 25% 13%

defhi defhi defi f defhi efi

Tend to agree 381 175 205 52 79 67 63 51 69 131 130 120
30% 30% 30% 35% 36% 32% 30% 25% 24% 36% 31% 25%

efi efi i efi i

Tend to disagree 234 101 133 30 36 37 43 40 48 65 80 88
18% 17% 20% 20% 16% 18% 21% 20% 17% 18% 19% 18%

Strongly disagree 352 184 168 16 21 37 63 77 139 37 99 216
28% 31% 25% 11% 10% 18% 30% 38% 48% 10% 24% 44%

b abg abcg abcgh abcdgh abg abcdgh

Sum: Agree 680 308 372 101 161 132 102 84 100 262 234 184
54% 52% 55% 69% 74% 64% 49% 42% 35% 72% 57% 38%

defhi cdefhi defi fi cdefhi efi

Sum: Disagree 586 285 301 46 57 74 106 117 187 103 179 304
46% 48% 45% 31% 26% 36% 51% 58% 65% 28% 43% 62%

bg abcg abcgh abcdgh abg abcdgh

Net: Agree 94 22 72 55 104 59 -4 -33 -87 159 55 -120
7% 4% 11% 38% 48% 28% -2% -16% -30% 44% 13% -25%

a ch ach h ch
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_9. It is unfair that Meghan is criticised more than Harry: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 1250 93 139 69 107 84 127 93 97 160 71 210 1250 1073 693 557

Total 1266 103 148 59 106 64 110 88 111 176 119 181 1266 1099 724 542
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 300 29 46 15 31 16 19 15 22 42 15 51 300 255 195 104
24% 28% 31% 25% 29% 24% 18% 16% 20% 24% 12% 28% 24% 23% 27% 19%

j fgjm fgj j fgj j j b

Tend to agree 381 40 38 17 30 16 35 30 34 43 41 56 381 324 227 153
30% 39% 25% 29% 28% 25% 32% 34% 30% 25% 35% 31% 30% 30% 31% 28%

bi

Tend to disagree 234 10 21 11 15 11 30 20 18 36 19 44 234 213 129 105
18% 9% 15% 18% 15% 17% 27% 22% 16% 20% 16% 24% 18% 19% 18% 19%

abdhl a a abd a a

Strongly disagree 352 25 43 16 30 21 26 24 38 55 44 31 352 306 172 180
28% 24% 29% 27% 28% 34% 24% 27% 34% 31% 37% 17% 28% 28% 24% 33%

k k k k k k k k k a

Sum: Agree 680 69 83 32 61 32 55 45 56 85 56 107 680 579 423 258
54% 67% 56% 55% 57% 50% 50% 50% 50% 49% 47% 59% 54% 53% 58% 47%

efghijlm i b

Sum: Disagree 586 34 64 27 45 32 56 44 56 91 63 74 586 520 301 285
46% 33% 44% 45% 43% 50% 50% 50% 50% 51% 53% 41% 46% 47% 42% 53%

a a a a ak a a a a

Net: Agree 94 35 19 6 16 * -1 1 * -5 -7 32 94 60 121 -27
7% 34% 13% 9% 15% -1% -1% 1% * -3% -6% 18% 7% 5% 17% -5%

bcdgklm glm g glm glm gm
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_10. I don't blame Harry and Meghan for leaving the royal family: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 1286 632 654 179 300 225 180 243 159 479 405 402

Total 1300 636 664 136 225 207 208 217 307 362 415 524
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 303 144 158 47 83 61 53 36 23 130 113 60
23% 23% 24% 35% 37% 29% 25% 17% 8% 36% 27% 11%

efi defhi efi efi f defhi efi

Tend to agree 400 211 188 56 80 88 58 52 66 136 146 118
31% 33% 28% 41% 35% 43% 28% 24% 21% 38% 35% 22%

defi efi defi defi efi

Tend to disagree 240 103 137 19 38 32 40 39 72 57 72 111
18% 16% 21% 14% 17% 15% 19% 18% 24% 16% 17% 21%

a acg ag

Strongly disagree 358 178 180 13 25 26 58 90 145 39 84 236
28% 28% 27% 10% 11% 13% 28% 42% 47% 11% 20% 45%

abcgh abcdgh abcdgh abcg abcdgh

Sum: Agree 702 356 347 103 162 149 110 88 89 266 260 177
54% 56% 52% 76% 72% 72% 53% 41% 29% 73% 63% 34%

defhi defhi defhi efi f defhi defi

Sum: Disagree 598 281 317 33 63 58 97 129 217 96 155 346
46% 44% 48% 24% 28% 28% 47% 59% 71% 27% 37% 66%

abcgh abcdgh abcdegh abcg abcdgh

Net: Agree 105 75 30 71 99 91 13 -41 -128 170 104 -169
8% 12% 4% 52% 44% 44% 6% -19% -42% 47% 25% -32%

b dh dh dh dh d
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_10. I don't blame Harry and Meghan for leaving the royal family: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 1286 101 144 59 112 93 113 107 106 162 84 205 1286 1092 683 603

Total 1300 110 154 51 109 69 95 94 114 185 145 173 1300 1121 726 575
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 303 32 42 11 30 17 16 20 20 42 24 48 303 254 188 114
23% 29% 27% 22% 27% 25% 17% 21% 17% 23% 17% 28% 23% 23% 26% 20%

f fhj b

Tend to agree 400 42 53 14 39 11 30 30 32 52 36 61 400 347 241 158
31% 38% 34% 26% 36% 16% 31% 32% 28% 28% 25% 35% 31% 31% 33% 28%

e e e e e e e e e b

Tend to disagree 240 17 18 10 11 12 25 20 26 34 36 31 240 210 127 112
18% 15% 11% 19% 10% 18% 26% 21% 23% 19% 25% 18% 18% 19% 18% 19%

bdl bd bd bd bd bd

Strongly disagree 358 20 42 17 28 28 25 24 37 56 49 33 358 310 168 190
28% 18% 27% 32% 26% 41% 26% 25% 32% 30% 34% 19% 28% 28% 23% 33%

ak abdfgklm ak ak ak ak ak a

Sum: Agree 702 73 95 25 69 29 46 50 51 95 60 109 702 601 430 273
54% 67% 62% 49% 64% 41% 48% 53% 45% 51% 42% 63% 54% 54% 59% 47%

cefhijlm efhj efhijlm cefhijlm ej ej b

Sum: Disagree 598 37 59 26 39 41 49 44 63 90 85 64 598 520 296 302
46% 33% 38% 51% 36% 59% 52% 47% 55% 49% 58% 37% 46% 46% 41% 53%

ak abdklm abdk abdk adk abdklm adk adk a

Net: Agree 105 37 36 -1 30 -12 -4 6 -12 4 -25 46 105 80 134 -29
8% 33% 23% -3% 27% -17% -4% 7% -10% 2% -17% 27% 8% 7% 18% -5%

gilm gilm gilm gilm i i
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_11. I feel the Sussexes need forgiveness from the British Public: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Gender Age
Total  Male  Female  18-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65+  NET: 18-34  NET: 35-54  NET: 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c  d  e  f  g  h  i

Unweighted Total 1178 570 608 171 261 208 176 209 153 432 384 362

Total 1194 575 619 124 198 189 203 188 293 321 392 481
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 171 88 83 30 48 42 21 21 10 78 63 30
14% 15% 13% 24% 24% 22% 10% 11% 3% 24% 16% 6%

defhi defhi defi f fi defhi fi

Tend to agree 284 126 158 47 71 60 46 26 34 118 106 60
24% 22% 25% 38% 36% 32% 23% 14% 12% 37% 27% 12%

defhi defhi defi efi defhi efi

Tend to disagree 264 115 150 31 39 42 55 37 60 70 97 97
22% 20% 24% 25% 20% 22% 27% 20% 20% 22% 25% 20%

Strongly disagree 475 246 228 17 40 45 80 104 189 56 125 293
40% 43% 37% 13% 20% 24% 40% 55% 65% 17% 32% 61%

b a abcg abcdgh abcdgh abcg abcdgh

Sum: Agree 455 214 241 76 119 102 67 47 44 195 169 90
38% 37% 39% 62% 60% 54% 33% 25% 15% 61% 43% 19%

defhi defhi defhi fi f defhi defi

Sum: Disagree 739 361 378 48 78 87 136 142 249 126 223 391
62% 63% 61% 38% 40% 46% 67% 75% 85% 39% 57% 81%

abcgh abcgh abcdegh abcg abcdgh

Net: Agree -284 -147 -137 29 41 16 -69 -95 -206 70 -53 -300
-24% -26% -22% 23% 21% 8% -34% -50% -70% 22% -14% -62%

c c c
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Climate change & racial equality
QCTATLERQ1_11. I feel the Sussexes need forgiveness from the British Public: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
BASE: All respondents except don't know or neither

Regions Social grade

Total  Scotland  North-West  North-East

 Yorkshire
and the
Humber  Wales

 West
Midlands

 East
Midlands  South-West  South-East  Eastern  London  NET: GB

 NET:
England  ABC1  C2DE

Significance Level: 95%  a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  k  l  m  a  b

Unweighted Total 1178 89 128 59 96 78 118 95 101 157 68 189 1178 1011 630 548

Total 1194 100 128 55 101 62 100 84 118 175 117 153 1194 1032 662 532
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree 171 7 22 8 22 9 12 11 20 25 9 28 171 155 110 61
14% 7% 17% 14% 21% 14% 12% 13% 17% 14% 7% 18% 14% 15% 17% 11%

a aj a aj a b

Tend to agree 284 36 34 7 18 9 30 20 23 37 25 45 284 239 184 100
24% 36% 27% 13% 18% 15% 30% 23% 20% 21% 21% 30% 24% 23% 28% 19%

cdehilm ce cde cde b

Tend to disagree 264 13 22 10 17 9 21 23 35 49 23 42 264 242 142 122
22% 13% 17% 18% 17% 14% 21% 28% 30% 28% 20% 27% 22% 23% 22% 23%

ae abde abde abde a

Strongly disagree 475 44 50 30 45 36 38 30 40 64 61 38 475 395 226 249
40% 44% 39% 55% 44% 58% 37% 36% 34% 37% 52% 25% 40% 38% 34% 47%

k k bfghiklm k bfghiklm k k ghiklm k k a

Sum: Agree 455 43 56 15 40 18 41 31 43 62 34 73 455 395 294 161
38% 43% 44% 27% 39% 28% 41% 36% 36% 36% 29% 48% 38% 38% 44% 30%

cej ceijlm b

Sum: Disagree 739 57 72 40 61 45 59 53 75 113 84 80 739 637 369 371
62% 57% 56% 73% 61% 72% 59% 64% 64% 64% 71% 52% 62% 62% 56% 70%

bk bk k bk k k a

Net: Agree -284 -14 -16 -25 -22 -27 -18 -23 -32 -51 -50 -7 -284 -243 -75 -209
-24% -14% -12% -45% -21% -43% -18% -27% -27% -29% -43% -5% -24% -24% -11% -39%
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